

Testiranje v osnovnih šolah

Razvoj telesne kulture in športne vadbe se na osnovi znanstvenih raziskav ne zadovoljuje več z oblikovanjem športnika ob zaključku njegovega telesnega razvoja, ampak zahteva že izredno zgodnjo specializacijo. To pomeni, da morajo učenci določene psihofizične lastnosti in interese pospešeno razvijati v vseh delih svojega razvoja in rasti. To je obdobje, ko posveti učenec največji del svojega življenja šoli, zato je povsem umevno, da se vadba s temi učenci vključuje preko šolskih športnih društev v vzgojnoizobraževalni proces.

Družba jim mora nuditi najboljše pogoje in možnosti vadbe, smotrno in kakovostni tekmovalni sistem ter normalno napredovanje v šoli.

Čprav bi morali že na začetku lanskega šolskega leta začeti z ureditvijo koncepta razvoja vrhunškega športa, kar pomeni, da bi morali že lani opraviti izbor nadarjenih učencev, ali znanstveno: testiranje učencev prvih razredov osnovnih šol, tega nismo opravili. Res je, da so že v lanskem šolskem letu delovale na nekaterih osnovnih šolah selekcije za posamezne športne panoge, kar velja predvsem za Ljubljano, vendar so bili v selekcijah učenci po lastni izbiri in pristanku staršev, ne pa na osnovi testiranja. Vzrok za zamudo je bil en sam: republiška telesnokulturna skupnost ni imela pripravljenih testov, niti ni bilo usposobljenih ljudi, ki bi opravili testiranje.

Strokovnjaki visoke šole za telesno kulturo v Ljubljani so sicer že

lani pripravili teste, ki jih bodo posebne ekipe uporabile v prihodnjih dneh, ko se bo začelo testiranje na vseh osnovnih šolah v naši republiki. Vendar tokrat ne bodo testirali le učence prvih razredov osnovnih šol, ampak tudi učence petih. V občini Ljubljana Center bodo ekipe opravile testiranje v tem tednu.

Izbranih bo torej deset odstotkov nadarjenih učencev prvih in petih razredov, s čimer bo uresničen prvi del novega koncepta vrhunškega športa.

Učenci športniki, izbrani na osnovi testa, bodo imeli svoje mesto v šolskem društvu. Mentor šolskega športnega društva bo skrbel za povezavo športnega življenja z zahtevami in nalogami vzgojnoizobraževalnega dela.

Izbrani učenci prvih razredov bodo pod strokovnim vodstvom vadili vsak dan v okviru programa splošne telesne vzgoje, medtem ko bodo izbrane, nadarjene učence petih razredov na osnovi psihofizičnih sposobnosti in zahtev posamezne športne panoge usmerili v atletiko ali košarko, ki sta republiški prvi prednostni športni panogi, ali v športno panogo druge republiške prednostne skupine. Pri obeh izborih bo seveda potrebno upoštevati interes posameznega izbranega učenca in staršev. Ti učenci bodo vadili vsak dan pod strokovnim vodstvom trenerjev za posamezno športno panogo.

V okviru prakse, ki je na tem področju še dokaj skromna, vendar le nakazuje določene rešitve, se je pokazalo, da ne bo mogoče na vsaki šoli intenzivno uveljaviti vadbo izbranih učencev, ampak bo to domena šol, ki imajo ustrezne pogoje.

Prvi korak – testiranje bo narejeno v prihodnjih dneh, vendar bodo za nemoteno delo v prihodnje potrebna prizadevanja vzgojnoizobraževalne in telesnokulturne sfere.

M. V.

Rekordna udeležba

Zveza telesnokulturnih organizacij Ljubljana Center je razpisala tekmovalne v košarki za moštva in vrste ženske iz organizacij združenega dela in krajevnih skupnosti ter ostalih interesnih skupin. Čeprav so organizatorji pričakovali številno udeležbo, se niso nadejali, da bo število prijavljenih presegló vsa pričakovanja. Prijavilo se je kar 42 moštev in le tri

ženske vrste. Udeležba pri moških je rekordna, saj je bilo v preteklih letih precej manj prijavljenih.

Zaradi velikega števila udeležencev so organizatorji razdelili moške na pet skupin. Tekmovanje bo potekalo po ligaškem sistemu v dvorani TVD Partizan na Taboru. Že v ponedeljek, 26. septembra bo začela s tekmovaljem prva skupina.

Zanimanje za namizni tenis

Kot vsako leto je tudi letos razpisala zveza telesnokulturnih organizacij Ljubljana Center rekreacijsko tekmovalje v namiznem tenisu za tekmovalce in tekmovalke iz organizacij združenega dela, krajevnih skupnosti in interesnih skupin. Doslej se je prijavilo 38 moških in osem ženskih ekip, kar kaže na veliko zanimanje za to športno panogo. Tekmovanje se bo začelo 8. oktobra v namiznote-

niški dvorani nad kopališčem na Kodeljevem.

Organizatorji so zadovoljni z velikim številom udeležencev, ki so se prijavili za tekmovalje v namiznem tenisu in košarki. Predvsem so zadovoljni, ker je med prijavljenimi mnogo več tekmovalcev iz krajevnih skupnosti, kar ni bil primer v preteklih letih. Izredno veliko je tudi število udeležencev iz osnovnih organizacij ZSMS.

PREDLOG DRUŽBENEGA DOGOVORA O IZGRADNJI KULTURNEGA CENTRA IVAN CANKAR

Za boljšo kulturo

Glede na to, da je gradnja omenjenega objekta ena najpomembnejših investicij v zadnjem času na področju kulture in je lokacija izgradnje določena v naši občini, opisno podajamo nekatera najpomembnejša določila družbenega dogovora.

V prvih treh členih omenjenega družbenega dogovora je opredeljena pomembnost in obseg izgradnje kulturnega centra, ki se bo imenoval po največjem slovenskem književniku Ivanu Cankarju. Podpisniki dogovora ugotavljajo, da Ljubljana, kot glavno mesto naše republike, nima sodobno opremljenega kulturnega središča, v katerem bi se odvijali kulturno izobraževalni programi, družbenopolitična zborovanja ter sestanki za večje število udeležencev. Takšno stanje je v naglem urbanističnem razvoju mesta postala resna ovira za hitrejšo uresničevanje ustavnih načel, da postaja kultura, znanost in izobraževanje nepogrešljiva sestavina vsakodnevnega življenja delovnih ljudi in splošna človekova potreba.

Namen izgradnje je opredeljen v naslednjih alineah:

- da se delovnim ljudem bistveno razširijo možnosti za kvalitetnejše sprejemanje kulturnih dobrin, delavcem v kulturi pa izboljšajo pogoji za delo in za njihovo nadaljnjo umetniško rast;
- da se z izgradnjo novih prostorov prispeva k izboljšanju pogojev za delovanje delegatskega sistema v Ljubljani in v SR Sloveniji in omili pomanjkanje prostorov za delovanje družbenopolitičnih organizacij
- da se z izgradnjo novih prostorov omogoči tudi sodobna organizacija pomembnih strokov-

nih in znanstvenih sestankov in drugih srečanj v izvedbi zainteresiranih organizacij združenega dela, kakor tudi nadaljnji razvoj radiotelevizijske dejavnosti v Sloveniji.

O programski zasnovi kulturnega centra smo v našem glasilu že poročali, zato bi ob tej priliki le na kratko preleteli, kaj obsega izgradnja tega objekta:

- velika dvorana za 1500 do 1600 obiskovalcev za koncertne dejavnosti in pomembnejše politične manifestacije, ki bo optimalno akustična in najsodobnejše opremljena;
- srednja dvorana za 800 obiskovalcev z optimalnimi odrskimi kapacitetami;
- mala dvorana za 250 obiskovalcev za različne kulturne dejavnosti;
- arena za 200–220 obiskovalcev za scensko primerne prireditve;
- sprejemna dvorana, ki bo omogočala sprejeme za okrog 1000 gostov;
- več prostorov za pomožne dejavnosti.

Omenjeni predlog družbenega dogovora v nadaljnjih določilih opredeljuje način združevanja potrebnih sredstev za izgradnjo na naslednji način: Podpisniki dogovora se obvezujejo, da bodo združevali finančna sredstva, ki so potrebna za izgradnjo kulturnega centra Ivana Cankarja, nedoplačano do višine vrednosti gradbenih, obrtniških in instalacijskih del ter tehnične, tehnološke in premične opreme, vse ocenjeno na 600 milijonov dinarjev. Ocenjena vrednost se vsako leto valorizira v skladu z rastjo cen. Omenjena sredstva bi se združevala v naslednjih razmerjih: Mesto Ljubljana in

vsaj ljubljanske občine 45%, SRS in kulturna skupnost Slovenije 35%, RTV 7%, LB 6%, Iskra-združeno podjetje elektronske industrije 4%, SOZD Emona Lj. 3%, družbeno politične organizacije pa bodo medsebojne odnose glede višine in načina izpolnjevanja skupne obveznosti uredile s posebnimi sporazumi. AB

AB

križanka dogovorov

	PUŠČICA	HIP, MOMENT	Z. IME	DEL CETE	MESTO NA SEVERU MADŽARSKE	LIBANON	AMERIŠKI KOVANEC S PODOBO ORLA	PEVKA SRŠEN	DOMAČA VPREŽNA ŽIVAL	ODDELEK KONJENICE	OBLIKA TELESA
AMERIŠKI FILMSKI IGRALEC											
SVOJE-GLAVOST											
ANGLEŠKI PISATELJ						PRIPADNICA GALCEV ANTON NANUT					
GLAVNI ŠTEVNIK			STARORIMSKI DRŽAVNIK	ZORANA ZEMLJA			JADRANSKO LETOVIŠČE NA HRVAŠKEM	VISOKA KARTA PRITOK REKE PO			
ČEBULA				REDKO M. IME	ATLETIČEK STAR SLOVAN						100m ²
PRVI PREVOD BIBLIJE V LATINŠČINO						ANTON OCVIK	POLJSKA REKA				
REKA V DALMACIJI							VPAD, NAPAĐ				
NA RAČUN							RASIST SMITH				

Varčevanje po sili

Številni moji znanci so si kupili nove obleke, nekateri pa celo govorijo o tem, da bodo kupili barvne televizorje ali pa druge gospodinjske aparate. Nekaj časa si nisem vedel razložiti, od kod jim denar. Najprej sem mislil, da so vsi dobili nove, boljše plačane službe, nato sem jih pričel spraševati, če so se osebni dohodki popravili v podjetju, toda ker sem vedno dobil negativne odgovore, sem ostal brez besed.

Ker prihaja jesen, sem tudi sam odšel po mestu, da bi si nakupil jesensko garderobo. Po kratkem ogledu trgovin, predvsem izložbenih oken, sem ugotovil, da bi se lahko ob moji plači popolnoma oblekel za jesen šele čez približno tri leta. Ves nesrečen sem prijateljem razložil zadrego in svetovali so mi, naj pogledam, če bom našel kaj na razprodajah.

»Čudovito in poceni!« mi je zatrjeval prijatelj, ki je stal v novi temno modri obleki s svilenom kravato in kozarcem viskija v roki, pri šanku manj znane gostilne v Ljubljani. »Te nogavice sem kupil za borih 20 din na razprodaji.«

Z zavistjo sem pogledal iznajdljiveža.

»Pa tudi obleka ni bila draga, seveda sem jo prav tako kupil na razprodaji.«

Sklenil sem, da bom tudi sam popil en viski in upal, da bom potem srečal trgovino, kjer prodajajo tako poceni stvari. Ko sem prebrodil celo Ljubljano, sem sicer odkril vrsto razprodaj, toda žal niti ene take, kjer ne bi prodajali tudi dragih stvari. Besen sem odšel nazaj in obtožil prijatelja, da me je nalagal.

»Le kje si ti dobil nogavice za 20 din?! Najcenejše, ki sem jih videl, so stale nekaj čez jurja!«

»Osel, saj so moje stale 20 N din...«

Kljub vsemu so me stalni nakupi prijateljev in znancev vznemirjali in še nadalje sem vrtal v njih, na kak način si lahko to privoščijo.

»Zelo enostavno. Jaz imam tekoči račun«. Več mi o tem prijatelj ni hotel povedati.

Ker sem nujno potreboval obleko in čevlje, sem se odločil, da tudi sam odprem tekoči račun pri banki in upal, da mi bo to kar pomagalo. Potem, ko sem izpolnil številne obrazce in vzel dva dni dopusta, da sem opravil potrebne formalnosti v banki, kjer pred vsakim okenčkom stojijo ljudje v vrsti, sem pričakoval čudež. Ko sem dobil prvo plačo, sem odšel v banko in spotoma premišljal o tem, da je pravzaprav nemogoče, da bo denar zgolj zaradi tega, ker mi ga bodo izplačali preko tekočega računa, več vreden. Postavil sem se v vrsto, ki je bila, bil je pač izplačilni dan, zelo dolga. Z vsako uro čakanja se mi je zdel moj denar, ki leži v banki, več vreden, posebno še tedaj, ko sem odšel domov, in ne da bi plačo dvignil, ker so pač banko zaprli, še predno sem prišel na vrsto. Naslednji dan sem bil eden izmed prvih in dvignil, po prijateljevem nasvetu, prav toliko denarja, kot sem potreboval tisti dan. Ker sem prišel domov šele pozno zvečer, ga nisem porabil niti polovico. Po nekaj dnevih pa sploh nisem več odhajal v banko, ker se mi ni zdelo vredno čakati in sem raje jedel suh kruh.

Če verjamete ali ne, sem si na koncu meseca res lahko kupil novo obleko. Spoznal sem, da se poslovanje preko banke močno izplača, saj raje odnehaš, kot da bi čakal ure in ure na denar, ki si ga zaslužil z delom. Sedaj razmišljam o nakupu avta in upam, da bodo bančno poslovanje še bolj zakomplilirali, kajti na ta način bom več prihranil.

B. P.